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Pani
Magdalena Sekura-Nowicka
Radna
Rady Miasta Kalisza

Szanowna Pani Radna,

w odpowiedzi na interpelację w sprawie zapewnienia dostępności miejsca 
parkingowego dla osoby z niepełnosprawnością oraz organizacji parkowania
na drogach wewnętrznych w rejonie posesji ul. Bankowa 5 - 7 oraz ul. Wał 
Staromiejski 10 – 14 informuję, że powyższe sprawy zostały przekazane
do rozpatrzenia przez Zespół ds. organizacji ruchu, działający przy Prezydencie 
Miasta Kalisza, złożony z przedstawicieli Zarządu Dróg Miejskich, Komendy Miejskiej 
Policji oraz Straży Miejskiej Kalisza.

O dalszych działaniach w tej sprawie poinformuję Panią po uzyskaniu stanowiska 
Zespołu.

Łączę wyrazy szacunku

Prezydent Miasta Kalisza
/…/

Krystian Kinastowski



Kalisz, 12 stycznia 2026 r.

Pan

Krystian Kinastowski

Prezydent Miasta Kalisza

INTERPELACJA

w sprawie zapewnienia dostępności miejsca parkingowego 
dla osoby z niepełnosprawnością 

oraz przeciwdziałania bezprawnemu zajmowaniu przestrzeni publicznej.

Szanowny Panie Prezydencie,

na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym zwracam się z interpelacją sprawie 
organizacji  parkowania  w  rejonie  ulic  Bankowej,  Wału  Bernardyńskiego  oraz  zaplecza 
budynków instytucji publicznych w tym rejonie, w kontekście zapewnienia dostępności dla 
osób  z  niepełnosprawnością  oraz  przeciwdziałania  bezprawnemu  zajmowaniu  przestrzeni 
wspólnej.

Wpłynęła  do  mnie  sprawa  dotycząca  osoby  małoletniej  z  niepełnosprawnością  ruchową, 
poruszającej  się  na  wózku  inwalidzkim,  posiadającej  ważną  kartę  parkingową  dla  osób 
z  niepełnosprawnością,  wydaną  przez  Powiatowy  Zespół  do  Spraw  Orzekania 
o  Niepełnosprawności  w  Kaliszu.  Opiekę  nad  dzieckiem  sprawuje  całodobowo  opiekun 
prawny.

Z przekazanych od mieszkańców informacji oraz dostępnych materiałów prasowych (źródło: ht
tps://www.faktykaliskie.info/artykul/59528,rezerwacja-parkingowego-miejsca-na-sznurek-i-
lancuszek-fakty-interwencja) wynika, że w rejonie miejsca zamieszkania rodziny występuje 
powszechna i utrwalona praktyka bezprawnego „rezerwowania” miejsc parkingowych przy 
użyciu  łańcuchów,  kłódek  oraz  innych  elementów  niebędących  częścią  zatwierdzonej 
organizacji ruchu.

Praktyki  te  znacząco  utrudniają  lub  uniemożliwiają  bezpieczny  dojazd  pojazdów 
wykorzystywanych  do  transportu  osoby  z  niepełnosprawnością  na  rehabilitację  i  wizyty 
medyczne.  Tym samym prowadzą  do  eskalacji  konfliktów sąsiedzkich,  w  tym do  aktów 
wandalizmu wobec pojazdów osób świadczących usługi rehabilitacyjne i – co gorsze, realnie 
wpływają na ciągłość procesu leczenia i rehabilitacji dziecka.

Problem  ten  ma  charakter  systemowy,  a  nie  incydentalny,  i  dotyczy  obszaru  o  dużej 
koncentracji instytucji publicznych, co dodatkowo potęguje deficyt miejsc parkingowych oraz 
potrzebę jasnych i egzekwowalnych zasad korzystania z przestrzeni publicznej.
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W związku z powyższym zwracam się do Pana Prezydenta z następującymi pytaniami:

1. Czy Miasto Kalisz posiada wiedzę o skali bezprawnego zajmowania miejsc parkingowych 
(łańcuchy, kłódki, blokady) w rejonie ulic Bankowej i Wału Bernardyńskiego oraz jakie 
działania były dotychczas podejmowane w celu eliminacji tych praktyk?

2. Czy przeprowadzono analizę potrzeb osób z niepełnosprawnością zamieszkujących lub 
korzystających z tego obszaru w zakresie dostępności miejsc parkingowych?

3. Jakie działania planuje podjąć Miasto w celu zapewnienia realnego i bezpiecznego dostępu 
do miejsca zamieszkania osobom z niepełnosprawnością, w tym w szczególności osobom 
posiadającym kartę parkingową?

4. Czy  rozważane  jest  wyznaczenie  dedykowanego  miejsca  parkingowego  dla  osoby 
z  niepełnosprawnością  lub  wprowadzenie  innego  rozwiązania  organizacyjnego  (np. 
koperty, zatoki postojowej, zmiany organizacji ruchu)?

5. Czy  Straż  Miejska  została  zobowiązana  do  objęcia  tego  rejonu  wzmożonym 
i systematycznym nadzorem, a jeśli tak – w jakim zakresie?

6. W jakim terminie Miasto planuje podjąć konkretne działania porządkowe i organizacyjne 
w tej sprawie?

Z  uwagi  na  fakt,  że  sprawa  dotyczy  osoby  małoletniej  z  niepełnosprawnością  oraz  ma 
bezpośredni  wpływ na dostęp do rehabilitacji  i  ochronę zdrowia,  proszę  o  potraktowanie 
interpelacji jako pilnej. Brak reakcji ze strony miasta może prowadzić do dalszego pogorszenia 
stanu  zdrowia  dziecka  oraz  pogłębiania  poczucia  bezkarności  w  zakresie  bezprawnego 
zawłaszczania przestrzeni wspólnej. Wierzę, że i w tej sprawie znajdziemy wspólne stanowisko.

Z poważaniem

/-/
Magdalena Sekura-Nowicka
Radna Miasta Kalisza


